



## Informaciones de anoche

PROPOSITOS

## El fracaso de una ley

Industriales y comerciantes sientan intenso malestar producido esa ocasión de las exigencias tributarias de la Ley de Utilidades, malestar que seguramente lo motivó más que el rigor de un bríjate, tal vez excesivo, al modo y forma con que por los órganos de la administración se aplicaron las preceptivas de la ley de investidura.

Suelen revolverse siadas las gentes contra los gobernantes, cuando en sus manifestaciones determinadas, el deseo de la industria se agobia a todo punto del pueblo, y dirigen sus tipos o encarnizan sus malévolas a los ministros o al Parlamento, siendo así que, en realidad, si la ley es tirada al los consejeros de la Corona culparán, no ser que se les haga el atasco cargo de emplear el rigor, la vigilancia y duros resarcimientos a la actuación de sus subordinados.

No es nuestro propósito por hoy hacer una crítica de la Ley de Utilidades, merecedora de inmediata reforma, ya que su aplicación ha venido a demostrar que en ella existen deficiencias molestas, preceptivas que no pueden tener efectividad sin someter a gran violencia al contribuyente y producir perjuicio transcendental a la misma materia que se hace tributar.

Legislador y ministros del ramo hubieron de percibirse de lo peligroso de encender la aplicación del impuesto, sobre todo en el punto de la investigación, a pesar de no debidamente preparado para mantener con el contribuyente relaciones de cordialidad, muy difíciles si ellos no hubiesen de estar alimentadas enquividadas, en correcciones, en cortesías, no tan frecuentes, por desgracia, como tiene derecho a exigir el ciudadano que contribuye con parte del producto de su trabajo al sostenimiento de las cargas del Estado.

Prueba de ello son las normas dictadas en el reglamento para el servicio de la inspección. Cuanto el ministro autor del Real decreto, creyó indispensable establecer estos preceptos reglamentarios, formó su jefe, sin duda, en la convicción de reservarlos para los individuos de la Impresión, que, por razón de sus funciones, tienen el contacto directo con los contribuyentes.

La crítica, no por tanta menor escasa, es finamente de reglamento alguno. Digno de todo alabanza las reglas que en ellas se establecen, serían propias en cartillas de buena crianza. Pero si la experiencia forzó al ministro a dictarlos en una disposición reglamentaria, constituyen una ignominia para aquellos que con su conducta pusieron a quienes ocupaban la postura en trámite tan desagradable.

Ese Real decreto referente al reglamento de 15 de octubre de 1903, pero, años después, en 20 de julio de 1915, el conde de Bugallo hubo de recoger que aquellas preceptivas, en lo que no se paga más que observancia de principios de buena educación, continuaban incumplidos, y en el preámbulo del decreto de dicha fecha se expresa muy duramente contra los infractores.

Y no han sido solo los ministros. El Parlamento, en varias ocasiones, se ha manifestado contra los abusos de los encargados de la inspección y de los inspectores de los expedientes y ha pretendido, en todo momento velar por los intereses del contribuyente. La ley de reforma tributaria, sancionada en 26 de julio de 1922, en su artículo 14, dice:

«Los contribuyentes que declarando sus bases de imposición, consulten a la Administración para que se les agrade la clasificación o baza tributaria que en los sucesivos corresponden y se acaten provisoriamente, sin perjuicio de su derecho a disentir, quedarán exentos de responsabilidad, aunque dicha clasificación resultase insuficiente o errónea.»

Todo lo oyen menos la inspección general, que parece serla, con sordera incurable, para entender a reclamaciones tan justas en razón.

Y el remedio, de momento, es, a nuestro juicio, muy sencillo. Conque a los inspectores se les obligue a encabezar el expediente de jubilación con cada uno que acredite haber cumplido al contribuyente de sus deberes tributarios y apelado de las responsabilidades en que quedó sujeto, de no ponerse en condiciones legales en el plazo de cuarenta y ocho horas, se evitarán los conflictos y las industrias de buena fe la posibilidad que, en muchos en la mayoría de los casos, se les aplique por ignorancia de los interesados.

Los inspectores, de momento, es, a nuestro juicio, muy sencillo. Conque a los inspectores se les obligue a encabezar el expediente de jubilación con cada uno que acredite haber cumplido al contribuyente de sus deberes tributarios y apelado de las responsabilidades en que quedó sujeto, de no ponerse en condiciones legales en el plazo de cuarenta y ocho horas, se evitarán los conflictos y las industrias de buena fe la posibilidad que, en muchos en la mayoría de los casos, se les aplique por ignorancia de los interesados.

La solución complementaria sería que desapareciese ese organismo llamado inspección general de Hacienda pública, que nace en la existencia sustituyendo a los otros centros tributarios y facultades.

Que este servicio tuviera su propia y natural inspección, que no otra cosa es esto que el medio de realizar cumplidamente el fin que les están orgánicamente encomendado.

Una vez más, la opiniónd va camino de extraviarse. Clega por naturaleza, mal guida, corre el riesgo de dar el golpe en la herradura y no en el clavo, cayendo a la ley de producir males cuyo origen está en otra parte.

Mas, lejos de dictarse disposiciones encaminadas a la atinada enmienda de preceptivas abusivas y de culpables cedidas, la «Gaceta» ha publicado recientemente una Real orden relativa a la cuantía de multas que, lejos de coadyuvar al honor del ministerio, habrá de ser estudiado para convivencias que darán al tratado de contribuyente y el acrecentamiento del desdén de la Administración pública.

## El triunfo de los catalanes

Las noticias de última hora recibidas de Madrid, aseguran que el Gobierno ha concedido a los hermanos catalanes anteriorización para importar trigo extranjero en cantidad de 10.000 toneladas, cesando con ello el gravísimo daño.

No acertamos a comprender esta resolución del Gobierno, que viene una ley y lleva un régimen ministerial a las clases profesionales, máxima tensión en cuenta que hay trigo sobreño en el país hasta la ausencia de cosecha y que no hay ninguna razón que aconseje esa resolución.

No creemos que la agricultura se calle y acepte resignada el estropicio de que se la quiere hacer víctima. No creemos tampoco que las diputadas que se llaman agrarias y que tanto chillaron en otras ocasiones cuando se les hablaba en el Poder, consideran esa estropicio, para si se diera esa caso y no se espere resueltamente a esa consecución, habría que considerarles como traidores a la causa agraria y al país exigiéndoles.

No exponemos frases con que condamnamos lamentable resolución del Gobierno y puesto que la agricultura que es la víctima y la compone millones de españoles, no se unen estrambotamente y se lanzan inmediatamente a combatir por todos los medios en defensa de sus intereses, habrá que renunciar en lo sucesivo a ser defensor de quienes no lo merecen por su apatía, su desidia y su incapacidad para defender el pan de sus hijos.

Por nuestra parte, no podemos decir ni hacer más. Que cada cual cumpla con su deber. Nosotros ya cumplimos con el nuestro.

Dichos semiventos fueron puestos a disposición del Juzgado.

Las autorías de un hurto

Del cortijo denominado «Cuadrado», del término de Castro del Río, han sido hurtadas tres caballerías de la pertenencia de Sebastián Aranda Casado.

Como presuntos autores del mismo han sido detenidos José Morano Muñoz y Vicente Luque Serrano, los cuales ingresaron en la cárcel de aquel partido, a disposición del Juzgado.

Arrollado y muerto por un auto

La guardia civil de Puebla de la Sierra, en el punto de sucesión de la carretera de Herencia, se ha hecho cargo de la muerte de un hombre de 45 años, que iba conduciendo su automóvil.

En el mencionado lugar se personó el Juzgado, instruyendo diligencias, y ordenó la ejecución del conductor del auto, Antonio López Antón.

LA VOZ es el periódico de mayor circulación en Córdoba y su región.

Invitamos a nuestros lectores a presentar sus mejores trabajos.

Passaportes

Se han expedido pasaportes para Italia a los vecinos de esta capital don Mariano Bejarano Martínez y don Diego Romero Santiago.

Titulares

El Ayuntamiento de Cañete de las Torres ha nombrado médicos titulares de aquel pueblo a don Cayetano Melina Canalejo y don Antón Muñoz Olivares.

Inspección de Sanidad

Vacunas

Por esta inspección se han emitido viudas de vacuna a los alcaldes de Encinas Reales y Bujalance.

Davalación

La dirección general del ramo ha devuelto el expediente de jubilación del subdelegado de Farmacia de Montoro, don Manuel Priego Pedrajas.

Traslado de restos

Se ha dado traslado al alcaldesa y juez municipal de Villarrubia, de un telegrama del ministro de la Gobernación, autorizando el traslado de Madrid al cementerio de aquel pueblo de los restos mortales de don Juan Gómez Valverde.

Sobre un concurso

Se ha reiterado los órdenes oportunos al alcalde de Fernán Núñez para autorizar el acuerdo costarricense para proveer una plaza de farmacéutico titular, vacante en dicho pueblo.

Sobre la obtención del diploma de honor

En el Instituto provincial de Higiene se ha recibido el diploma de honor que le fue otorgado en el primer concurso de Higiene celebrado en Madrid recientemente.

Sección de Primera Enseñanza

Nombramiento

La sección de Teruel ha nombrado maestro propietario de una de las escuelas de aquella provincia, a don Angel Contreras Contreras, perteneciente al grupo C. de la lista de interinos de esta provincia.

Ha tomado posesión del cargo de maestro sustituto temporal de la escuela de Dos Torres, don Antonio López Romo, coordinado en el cargo don Juan Rodríguez Muñoz.

Desestimada

Por la dirección general ha sido desestimada una instancia de la maestra de esta provincia don Mercedes Fernández Martínez, solicitando ser nombrada a la categoría de tres mil pesetas.

Informa

Comunica el alcalde de Espiel que la maestra de aquél puesto doña Julia Vega Molina, no tiene que reintegrar haberes por haber renunciado el cargo.

Que hay una legión de honrados tra-

## En la Casa de todos

Recaudación

El día 19 del actual se recaudaron en el Ayuntamiento: por derechos del Matadero, 850'18 pesetas; por el arbitrio sobre carnes, 2.750'11; por varias arbitrios municipales, 1.199'05; por alquiler, 777'49; y por vinos, 768'50.—Total, 6.845'31 pesetas.

Material pedagógico

El subsecretario de la presidencia del Consejo de ministros, don Eugenio Barroso, sometió al alcalde de esta capital don Patricio López y González de Canales, el envío de su nueva colección de libros para las Escuelas Generales y Técnicas, y envió al presidente del consejo de la Normal de Maestras de Córdoba.

Bonigón

La Compañía de ferrocarriles andaluces participa al alcance de esta capital en relación con las gestiones hechas para que dicha compañía estableciese nuevas líneas entre Cercadilla y Corra Mariano y Juárez, y entre la puerta de nuestras Escuelas Generales y el presidente del consejo de la Normal de Maestras de Córdoba.

POR LOS PUEBLOS

Caballerías recaudadas

La Beaumérula de Hinojosa ha recaudado dos caballerías de los cinco que hace algún tiempo la fueron hurtadas a un tal Alfredo, vecino de la aldea de Ojuelos Altos (Fuentebonjas).

Otros semiventos fueron puestos a disposición del Juzgado.

Los autores de un hurto

Del cortijo denominado «Cuadrado», del término de Castro del Río, han sido hurtadas tres caballerías de la pertenencia de Sebastián Aranda Casado.

Como presuntos autores del mismo han sido detenidos José Morano Muñoz y Vicente Luque Serrano, los cuales ingresaron en la cárcel de aquel partido, a disposición del Juzgado.

Arrollado y muerto por un auto

La guardia civil de Puebla de la Sierra, en el punto de sucesión de la carretera de Herencia, se ha hecho cargo de la muerte de un hombre de 45 años, que iba conduciendo su automóvil.

En el mencionado lugar se personó el Juzgado, instruyendo diligencias, y ordenó la ejecución del conductor del auto, Antonio López Antón.

LA VOZ es el periódico de mayor circulación en Córdoba y su región.

Invitamos a nuestros lectores a presentar sus mejores trabajos.

Problemas de la ciudad

La bolsa del trabajo

No queremos a comprender el porqué en esta ciudad, a igual que en otras de España, no se ha creado ya la llamada Bolsa del Trabajo.

Justo es consignar que sobre esta importante asunto se ha hablado mucho y hasta existieron serios intentos de llegar a su inmediata implantación.

Pero todo quedó en palebras y buenas propuestas y de ahí no hay quien nos agasaje, ya sea sencilla o interesante función se trate ni tampoco, en los demás vistos problemas que entrañan la ciudad.

A buen seguro que cuando se ha tratado de la creación de la Bolsa del Trabajo, no se ha tenido en cuenta, ni siquiera, el interés social que en la vida moderna representa esta clase de instituciones.

Leída el momento mismo que una Bolsa de Trabajo comienza a trascender, rápidamente pasa la crisis apagada de la falta de trabajo, y por el contrario de los días sin ocupación y hasta el de los presentes vientos que hacen armar del paro forzoso para el comercio e imposibilitar de las industrias y sus múltiples derivaciones y actividades.

Dos días el momento mismo que una Bolsa de Trabajo comienza a trascender, rápidamente pasa la crisis apagada de la falta de trabajo, y por el contrario de los días sin ocupación y hasta el de los presentes vientos que hacen armar del paro forzoso para el comercio e imposibilitar de las industrias y sus múltiples derivaciones y actividades.

La crisis apagada de la falta de trabajo, rápidamente pasa la crisis apagada de la falta de trabajo, y por el contrario de los días sin ocupación y hasta el de los presentes vientos que hacen armar del paro forzoso para el comercio e imposibilitar de las industrias y sus múltiples derivaciones y actividades.

La crisis apagada de la falta de trabajo, rápidamente pasa la crisis apagada de la falta de trabajo, y por el contrario de los días sin ocupación y hasta el de los presentes vientos que hacen armar del paro forzoso para el comercio e imposibilitar de las industrias y sus múltiples derivaciones y actividades.

Así resultaría que automáticamente quedarían de hecho disueltas esas juntas y obreros sin trabajo que desde siempre han reunido en la plaza de San Salvador y otros puntos del Mercado.

Constituida la Bolsa del Trabajo, pronto se llegaría a conocer en toda ocasión y momento que tanto de la producción va a ascender a la crisis y cuál otra proyección; también, a medida que los obreros que quedan en trabajo en unas u otras fábricas o industrias, seguirán obteniendo rápidas colocación en sus propias oficinas u otros similares.

Hasta una clasificación del trabajo y dividido justa y equitativamente entre la población obrera, llegaríamos, uno dejar, a desembarcar el sanguinario fantasma, cada vez más amedrentador, del ejercicio de su dominio.

No obviaremos por hoy más el tema, por no disponer ni de tiempo ni de espacio; sin embargo esperamos que alguien lo resalte y lo desarrolle.

Algunos y confundidos entregamos este número a la opinión pública para que lo lean y digan en su juicio polémica.

Para los vivos, los obreros son anchugos: 6.000 corona en la plaza de los Justos, 4.000 en la plaza de la Constitución, 2.000 en la plaza de la Constitución.

Rafael Manzini.

## Conferencia del señor Priego López

La conferencia de extensión cultural celebrada ayer, jueves, en la Escuela práctica de niñas, y en la que el señor Priego López desarrolló el tema «Cooperativas locales», fué un verdadero modelo de lecciones bien preparadas.</p

# Información telefónica

Sesión berrascosa en el Ayuntamiento de Madrid.—Un concejal agredido.—Parte oficial de la noche.—Próxima depuración de responsabilidades militares en el orden administrativo.—Se ha selucionado el pleito taurino; las directivas de los sindicatos de picadores y banderilleros acuerdan dejar en libertad a los toreros, sin restricciones ni cortapisas.—Los Reyes regresan a Madrid.—La policía encargada de custodiar al señor Cambó, practica en Barcelona dos detenciones; ¿Evitaron un atentado?—El conflicto de los armeros.—Un formidable incendio en el hospital de Legrejo.—Se dice que el cabecilla rebelde Abd-el-Krim, ofrece diez y ocho mil pesetas a quien lo entregue a Hamar Amido.—Un homenaje a Benavente en Méjico.—Otras noticias interesantes de provincias.

(De la "Agencia Febus.")

## De Madrid

Madrid 21. de la 1/16 a las 8:00 m.

### Congreso de la Prensa

El señor Francisco Rodríguez ha manifestado que en el mes próximo se inaugura en Madrid el Congreso de la Prensa Hispano-American.

### Martínez Anido guarda reserva

Participan de Barcelona que varios periodistas hablaron con el señor Martínez Anido, intentando arrancarle declaraciones acerca de la situación de aquella ciudad.

El general se mostró reservado, diciendo que antes sin su autoridad, no quiso hablar, y menos debía hacerlo ahora.

Ya ven ustedes—agregó—somo las declaraciones que hizo en Tánger causaron disgusto. Lo mejor es no hablar.

Además, la situación de Barcelona es cosa vista y sabida a distancia, y no es necesario que yo la describa.

Terminó diciendo que, permítanme en la Ciudad Condal ocho o diez días, para los cuales, marcharía a Cartagena para posesionarse del Gobierno militar.

### El discurso de los magistrados

Parce ser que el discurso existente entre los magistrados del Tribunal Supremo, que se ha hablado ayer, no obedece a otra causa que a la disparidad de criterio que reinó entre los mismos respecto a cuál ha de ser el presidente de la comisión de acusación.

Ello obedece a la igualdad de categoría y circunstancias entre los magistrados señores Trivio y María de la Bárcena, indicados para aquella presidencia.

Se dice que para solucionar el conflicto y en evitación de disgustos se nombrarán dos vicepresidencias y presidirá dicho tribunal el ministro del ramo.

### Entrada de una causa

Ha entrado en el Supremo la causa seguida contra el teniente coronel don Lucio López, ayudante que fué del general Fernández Silvestre.

### Visitas al ministro de la Guerra

El señor Alcalá Zamora ha sido visitado ayer por el general Barón y el conde de Esparta.

### Agasajos a los estudiantes portugueses

Con el fin de agasajar a los estudiantes y catedráticos de la Universidad de Coimbra, llegados a esta costa, hoy no habrá clases en los centros de enseñanza.

Se organizan varios actos de agasajo. En la estada de física y química de la Universidad Central pronunciarán dos conferencias los catedráticos de la Coimbra.

### Sesión berrascosa.—Concejali agredido.

En la sesión celebrada ayer en el Ayuntamiento se promovieron varios incidentes que alcanzaron la categoría de escándalo.

El concejal socialista señor Cordero, dirigió grandes censuras al alcalde por la tardanza en ejecutar las obras de construcción de la carretera del cementerio del Este.

Se dirigió a una moción del señor Ruiz Jiménez, relativa a un expediente contra el contralor señor Silva.

El edil socialista señor Saborit dirigió duras acusaciones al alcalde, por haber permitido que un amigo suyo se llevara a una finca de su propiedad 3.500 pinos de los vivos municipales.

El socialista protestó de semejantes ataques, diciendo que con arreglo a la Ley los particulares tienen derecho a adquirir árboles de los vivos municipales para plantarlos en terrenos de su propiedad.

Con motivo de los anteriores ataques se produjeron vivas discusiones.

Fue retirada la moción contra el señor Silva.

A terminarse la sesión, el padre de éste agredió al concejal señor Cordero, por arrojarle las acusaciones que se lanzaron contra su hijo.

El incidente, por fortuna, no pasó a mayores.

### Homenaje a Benavente en Méjico

El «Diario Universal», de Méjico, llegó ayer a Madrid, publica una información dando cuenta de los actos que han de realizarse en homenaje al ilustre escritor español don Juan Benavente.

Uno de ellos será una romería en la que se recorrerán fondos, que serán destinados a la Beneficencia.

Se celebrará también un banquete, en el que se entregarán al homenajeado un lujoso y artístico álbum, conteniendo miles de firmas, entre las que figuran las más de las más salientes personalidades de Méjico.

### El orfeón de Coimbra

En el teatro Español se ha celebrado noche el primer concierto del orfeón de los estudiantes de Coimbra.

Presentó a la agrupación coral el doctor Carrasco.

Los estudiantes portugueses cantaron baladas, fados y otras composiciones de muchísimo gusto y afinación, siendo muy aplaudidos.

### La esposa de Maura gravemente enferma

Ha enfermado de suma gravedad doña Constanza Gamezo, esposa de don Antonio Maura.

La familia ha telegrafizado urgentemente al conde de la Mortera, que se encuentra en Granada, para que acuda al lado de su madre.

### Las directivas de los Sindicatos de picadores y banderilleros proclaman el régimen de libertad

Los directivos de los Sindicatos de picadores y banderilleros han celebrado anoche una reunión tratando del candente pleito taurino y especialmente de las incidencias relativas a las corridas de feria de Sevilla.

Se promoverán discusiones y se procurarán escuchar discursos, predominando el criterio favorable al régimen de libertad.

En su virtud, se adoptó el acuerdo de dejar en libertad a los toreros para que sus cortesías de ninguna clase fueran donde quisieran, como dijeron y cuando quisieran: o mejor dicho, cuando pudiesen.

Esta resolución ha evitado todos los veintisiete y órdenes prohibitivas anteriores, solidificando el pleito que tanto perjudicaba a unos y a otros.

Al extenderse la noticia de la solución del conflicto se produjo gran júbilo entre los profesionales del toro.

### La coronación de la Virgen de los Desamparados

Según noticias que se reciben de Valencia, las fiestas de la coronación de la Virgen de los Desamparados en aquella capital se celebrarán por veinticuatro o cuarenta y ocho horas, por coincidir su schedule con el de las elecciones de senadores.

### Remanones y Alhucemas

A última hora han conferenciado extensamente el conde de Remanones y el presidente del Consejo, tratando de la cuestión electoral.

### Parte oficial de Marruecos

El alto comisario comunica desde Tetuán al ministro de la Guerra lo siguiente:

«Zona oriental: La posición Baníz y la 655 de Tafersit fueron sitiadas por grupos enemigos de los que asombran en Yebel Cudín, sin novedades.

Se han llevado convoyes a varias posiciones avanzadas, sin novedades.

La posición de Tizzi-Asa, norte, fue ligeramente sitiada por los cubiletes, siendo dispersadas por las fuerzas de nuestra posición.

La aviación no pudo efectuar vuelos.

Zona occidental: Sin novedad en los territorios.

### Fabián Vidal, enfermo

Se encuentra enfermo, habiendo tenido que guardar cama, el director de «La Voz», don Fabián Vidal.

Según los médicos que le asisten, padece una pulmonía.

Lo más nuevo en pastería está en EL METRO, clase por clase no hay quien venda tan barato: examinan y hagan comparaciones.

### GRAN TEATRO.—Concejal agredido.

Grandes funciones para hoy sábado 21 de Abril de 1923

A las nueve de la noche.—Estreno de los episodios 4.º y 5.º de la monumental serie de emocionante argumento en 15 episodios, Los misterios de la selva.—Tras importantes debates de los notabilísimos acróbatas Los Clement.—Debut de la gran pareja de bailaoras Hernández-Díez.—Debut de la notable cantanciona Julia Flores.—Durante las presentaciones escuchadas composiciones musicales.

### SALÓN RAMIREZ.—Fandango para hoy sábado 21 de abril 1923

Por la noche a las nueve en punto.—Exhibición de un precioso programa de películas—Estreno de la célebre artista Eloisa Vuarier. Canciones, bailes, arte, ilus., elegancia.—Durante la noche se proyectarán selectas composiciones musicales.—Para más detalles véase las pizarras del Salón.

## SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

Al Convento Francés.—Se hacen corsés sobre medida. Elegantes corsés forma Imperio. Faldas, ligaduras para descaños de enfermedades del vientre o riñón, apretadas por los sujetadores, tirantes en general de alta nota, tanto en telas como en algodón. Esta noche las más notables de las corseadoras. Al Convento Francés.—Alfonso XIII, nº 37. Teléfono 2-0000.

Se vende auto Ford, y coche jardinería con guarniciones para tres caballeros en la fábrica de electricidad de La Cariota.

Cirios, valses y bujías de todas clases. Cera perfumada blanca y amarilla, Marijas, cirios y velas esténcicos y todo lo concerniente al ramo. No comprar sin consultar precios a Antonio del Pozo, Reloj, 1. Teléfono número 100. Representante depositario de E. Berná, Gran Fabrica de Alcoy.

Otel, escenas, bailes, competiciones náuticas, sorteos, rifas, loterías, etc. Se surten rápidamente con la Pumar. Antequera 19, del doctor M. S. Iñaki (Virgilio Amat, 6, Jaén). Venta Farmacéutica, en tarro, a 2,25, 3,50 y 5 pesos, según tamaño.

Venta.—Se hace de una casa principal, en sitio muy céntrico de esta capital. Dártazos el Corredor Colegiado de Comercio, don Antonio Gutiérrez López, Eduardo Dato, 3.

### LA VOZ

Entonces uno de los agentes, el señor León, dudó a los dos individuos que se encontraban en el chasis de enfrente.

Cuchados los detenidos se les encontraron sendas plazas «Sizas», nuevas, con el cargador completo y una cápsula en la cámara en disposición de disparar.

Los dos sujetos llevaban la oportunidad de armas y exhibieron sus cédulas personales.

Momentos después se practicó una tercera detención. El tercer detenido no llevaba armas.

Como la detención de este individuo obedeció únicamente a la coincidencia de aproximarse a aquel sitio y no justificó plenamente su personalidad, sin que hubiera ningún cargo contra él, fue inmediatamente puesto en libertad.

Los dos detenidos fueron llevados a la Audiencia, a la comisaría de la Guardia Civil, donde fueron ampliamente interrogados.

De ninguno de ellos se conocieron antecedentes personales.

Dicho detenido son Manuel Belaiz y Amades Rius.

### El cardenal primado

Ha regresado a Valencia el cardenal primado, donde se propuso visitar a las fiestas en honor de la Virgen de los Desamparados.

### Las responsabilidades militares administrativas

Se asegura que el general Bazán, presidente del tribunal que dictaminó en la depuración de las responsabilidades de orden administrativo entre los militares, se propone abrir expedientes administrativos sin omitir ningún detalle.

Se realizará una sesión paralela en Madrid y en Marruecos, y en ella se investigarán todas las irregularidades que puedan ser motivo de sanción.

Los expedientes se proponen llevarlos el general Bazán con toda minuciosidad y en forma análoga a la del expediente Pleasa.

Se trata de averiguar, en primer término, la inversión de gastos en envío de convoyes a las posiciones avanzadas, especialmente los enviados a Xauen, que cada uno ha costado al Gobierno varios miles de pesos.

Si en el transcurso de las diligencias apareciese algún hecho delictivo, se seguirá a esa tercera la totalidad del expediente, sin que se segregaran las diligencias relativas al caso delictivo formando pieza aparte.

### De Marruecos

#### El "Reina Regente"

Ceuta 20.—Se ha recibido un radiograma indicando que el crucero «Reina Regente» vendrá a brava a este puerto para reparar averías.

Una vez reparadas, zarpará llevando a bordo a los guardias Matinas, para realizar un viaje de prácticas.

#### Bombardeo

Melilla 20.—La escuadrilla de avión que el capitán Gutiérrez, realizó ayer que mató a la capitana Isabel Caspades, prisionera de los moros, ha circulado el rumor de que Abd-el-Krim, después de haber pagado por ella a los moros en suyo poder se encontraba 8.000 pesetas, la ha puesto en libertad.

Esta noticia no ha podido confirmarse todavía.

#### La repatriación

Melilla 20.—Respecto a la repatriación de rehenes, aseguran que se seguirá la norma de repatriar por reemplazos y no por bataillones.

#### Comprando enemigos

Melilla 20.—Se tienen noticias de que Abd-el-Krim ha ofrecido 12.000 pesos a que le entregase a su rival Hamar Amido.

También se dice que ha comprado a otros precios otros miles enemigos suyos.

#### GRANADA

Granada 20.—En la plaza Nueva se desbarcaron los caballos de su cochero, abandonando en aquél lugar por el conductor.

Los animales, que debieron asombrarse del peso de otro vehículo, se lanzaron en velocidad carrera por la calle de Reyes Católicos, arrastrando el carro que iba dando bandazos de acera a acera, poniendo en grave riesgo la vida de los transeúntes.

Se originó cierta alarma.

Caballos penetraron los caballos en el vestíbulo del hotel Victoria, donde cayeron al suelo, destrozándose en parte el carro.

Los brutos se levantaron y se lanzaron al carro, siguiendo por la calle del Recogido, donde volvieron a caer, siendo dominados por varias personas que se arriesgaron a sujetarlos.

Fue muy gasto que no ocurriera desgracia.

#### Bacalao Labrador superior, 1,40 kilo Azúcar P. G. terrón . . . 1'00

Almacenes Manuel Casanova

### Detalles de las detenciones de ayer.-25 se proponían atentar contra Cambó?

Barcelona 20.—A las cinco y treinta de la tarde, próximamente, regresaba el señor Cambó de Vilassar de Mar, en automóvil, seguido de

# Informaciones de hoy 21

## El Catastro y las elecciones de diputados

Cómo el que no dice nada! Hablar del Catastro hoy (tan urbano como rústico); es muchísimo peor que oír decir en plena Primavera: «Ahí viene una nube de langosta» que donde cae, o, desgraciadamente, pasa sus alas es la desolación y exterminio!

Ya no se trata de Córdoba y su provincia, ni se trata de veinte y tantas provincias parcialmente unidas, donde la preocupación al conocimiento de la enormidad practicada de no rectificar, valorar y clasificar las tierras por su verdadero valor actual, sembrará la ruina de la clase agraria, que representa del sesenta y cinco al setenta por ciento de la riqueza española, y en un número igual o aproximado al existente y consumidor de todos los demás productos de la nación.

¿Qué pasará si estas preocupaciones se confirmasen, y quienes serán capaces de convencer a este enorme maestro?

Hora entendemos que es de que los hombres y príncipes que dirigen y administran los intereses generales de nuestra nación, mediten y reflexionen sobre la solución breva a estos intranquilos tiempos; hora es también de que reconozcan el peligro que encierra el desaparecer de estas clases, que jamás desaparecerán sin sus lebres, en tanto han sido y son los que más han contribuido y contribuyen al sostenimiento de las necesidades de la nación; hora es también, en suma o resumen, de que la justicia y equidad funcione, distribuyéndose por igual entre todos los españoles, evitando que la desigualdad proporcione el desequilibrio y devolvamos todos al despedribo.

Y aquí surgen las elecciones de diputados.

No es Córdoba y su provincia la que en

sueña de protesta y queriendo organizarse a la defensa, proyecta en estos días designar y en su caso proclamar agricultores que vayan a las Cámaras españolas a defenderlos; son muchas previsiones agrícolas españolas las que se han lanzado, ya con el mismo objeto, y ¿ambién porque lo intentan? Pues sencillamente porque habiendo en las Cámaras ciertos representantes de la clase agraria, por falta de voluntad o por prelunes de sus jefes respectivos, está por primera vez que un grupo de agricultores se haya levantado y defendido sus intereses, por su visto de peor condición que el resto de los que componen los generales de la misma.

De seguir las cosas por el camino emprendido, habrá que batir enemigos y hasta bendecir la hora en que el fisco, por mano de su personal, ha emprendido con la rigurosa justicia, y sin orden ni consuelo, porque así entienden que sirven o te justifican mejor, pretenden llevar a esta principal tierra a la más empantanosa de las ruinas.

Estas, y no otras que pretenden atribuirse, son las causas principales de que un número de agricultores de esta capital y su provincia hayan decidido pulsar la opinión de los compañeros de provincias, para si deben o no designar y proclamar candidatos en las próximas elecciones, haciendo uso de un derecho ciudadano que le está concedido a todo español; que no hay nadie que pretenda sustraer, subir o alejarse a costa de nadie ni de nadie, debiendo hacer constar que no habrá ni uno solo que haya tomado parte en este movimiento que cometa la indignidad de aceptar designación alguna; esto podría ser político agrario, no.

Un agricultor.

### Fiestas en los Salesianos

El domingo próximos se celebrarán en los Salesianos solemnes fiestas en honor de San José, por los antiguos alumnos de Cordoba.

#### Programa

**Parte religiosa.**—A las nueve de la mañana, Misa de comunión general, celebrada por el señor director, cantándose eucodigos Motetas. A las cinco media, bendición solemne de S. D. M.

La junta encargada y espera de todos los señores acudidos la puntual asistencia a todos estos actos.

**Parte recreativa.**—A la una, comida íntima. Se recomienda a los señores señoresales que presenten el billet a la comisión, compuesta por los señores siguientes: don Baldomero Moreno, don Manuel Merello y don Antonio Jiménez.

A las tres y media, se efectuará en el patio del externado varios y entretenidos juegos de bicicletas, terminando con una vistosa carrera de niños.

Por la noche a las ocho, representación del gracioso drama histórico en cuatro actos, titulado «Guzmán el Bueno», y el gracioso saliente en su acto «Una hora fatal».

Las entradas serán suministradas por la orquesta de la Sociedad.

### RUSI

Antes de comprar su sombrero de paja visita V. los escaparates de esta casa

#### Precios increíbles

### Talleres y Garage "EL MOTOR," REPARACION DE AUTOMOVILES

Luis Le Bret.-Carrera del Preforio Letra D.

Es V. dueño de un automóvil?

Si vuestro coche, en virtud del uso, ha perdido parte de sus buenas cualidades no debéis desprenderos de él como tempoco si carece de alguno de los elementos de los modernos automóviles. Vuestro coche, al salir de nuestros talleres, saldrá nuevamente de la fábrica original y su reparación se hará mediante presupuesto, plazo de entrega y abono de indemnización caso de fallar nosotros a esta última condición.

### F. DE AZQUETA

Aceites minerales, grasas, algodones, correas, gomas, empaquetaduras, motores Diesel y de gasolina, locomóviles, hilo de agavillar, aceros rápidos níquel y para ballesta, herramientas, etc.

Agente general de la Compañía "Basonia, S. A., Bilbao, para Córdoba, Jaén y Ciudad Real

Casas en Huelva, Melilla, Ayamonte, Isla Cristina

### Avenida de América.—Córdoba

Apartado de Correos, 6

(Frente a la Estación Central).—Teléfono

### HAN EMPEZADO A RECIBIRSE

Superficies remesas en pañería, alpaca y driles para trajes de caballero para la próxima temporada en el comercio de tejidos de J. RUIZ ROMERO, así como crepones, pongés, sedas y demás artículos para señoras, todos de exquisito gusto y gran fantasía, los que están marcados a precios sumamente económicos. No olviden que en pañería es la que mejor surtidor presenta y vende más barato.

Alfonso XIII y María Cristina sin número.—Córdoba

### Felipe Jiménez y Jiménez AVENIDA CERVANTES, 16

Pianos nacionales y extranjeros

Venta exclusiva de los acreditados autó pianos, STODART, JACOB DOLL & SONS, y J. & C. FISCHER, piano Players.

#### Reparaciones y afinaciones

Venta y alquiler de relojes. Operaciones al contado y a plazos

### Tejada y García

Coloniales por mayor.—Almacenes y escritorio: Avenida de Cervantes 2, Córdoba

### AGRICULTORES:

Nuestras segadoras-atadoras "MOLINE ADRIANCE" se venden este año a 1.500 pesetas en nuestros almacenes de Albacete

Sirva esta oferta como forma de los precios que rigen para todo nuestro material agrícola, precios que son UN 30 por 100 MAS BARATOS que los de las demás casas.

Escríbanos hoy mismo y se convencerá

Por qué estas inmejorables condiciones de venta?

He aquí la explicación:

Hemos suprimido nuestras sucursales de Sevilla, Córdoba y Badajoz, y esta supresión ha barrido todos los gastos exorbitantes del mantenimiento de dichas dependencias con sus alquileres, sueldos de empleados, viñajes, etc., etc.

La aplicación de este ahorro al precio de nuestra mercancía es la clave de su baratura.—Consultar antes de comprar.—No pierde nada y puede ganar mucho

López Belmonte, Maquinaria Agrícola, S. A.—Albacete

### Señoras: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del DR. VALLEY

Usadlas por higiene y para evitar contagios.

### Pedro López e Hijos

APARTADO NUM. 7 DANQUEROS TELÉFONO NUM. 54 CÓRDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

### Sucesos y denuncias

#### Acto de salvajismo

A requerimiento de la vecina de esta capital Antonia Luque Ruiz, domiciliada en la calle Aserrí Pintada número 2 (Campa de la Verdad), fué detenido ayer, en la Bojada del Puente Romano, un individuo llamado Antón González Vallejo, por haberse presentado en las escuelas «rey Heráclio» a las niñas y cogido a uno de ellos de cinco años, Emilio Cobos Luque, con el propósito de estafarlo, sin causa alguna que pudiera justificar la actividad del detenido.

Este ingresó en los calabozos del Cuartel de seguridad, y hoy será puesto a disposición del juzgado correspondiente.

El niño fué conducido a la casa de scotto, donde se realizó el acto de guardia y se procedió a las diligencias. Extiéndese en numerosas consideraciones acerca de la variabilidad de los sistemas y afirma que los suyos no son más complicados.

#### Un perfecto caballero

En la plaza de la Corredora fué detenido ayer tarde por un guardia de seguridad, a requerimiento de Bruno Serrato Roldán, un individuo llamado Rafael Martos Cuenca, natural de Cabra, por haber maltratado de obra a la esposa del prieto Antonia Maganga González, de 24 años.

El detenido opuso alguna resistencia al guardia municipal que lo detuvo cuando era conducido a la comisaría.

#### Un ratero poco hábil

En la comisaría de vigilancia compareció anoche Rafael Leiva Pérez, vecino de la casa número 7 de la calle de Isabel II, denunciando que por la voz de alarma que dió otra vecina de la misma casa, pudo ver que un sujeto huya con un botín, de varias que tenía depositados en el patio, que contenía cerca de veinticinco sacos vacíos, que fueron abandonados por el «caso» al verlos desbarbado.

Según manifestó el denunciante, el presunto ratero es un tal José González, con domicilio en la calle Arroyo de San Lorenzo.

#### Infraacciones de las Ordenanzas

Por ocupar la vía pública con carros de su propiedad han sido denunciados a la alcaldía los vecinos Manuel Oaleva, Rafael Recio y Rafael Barral.

Por ocupar la vía pública con materiales de construcción careciendo de la oportunidad licencia, han sido igualmente denunciados don Enrique Laguna, don Pedro Gómez, don Rafael del Olmo, los señores González Hernández y don Manuel Alvarez.

Por circular por las calles de Córdoba con un carro tirado por tres caballos, ha sido también denunciado Francisco García.

#### Hundimiento

Con motivo de ciertas obras que se efectúan en la calle de Alfonso XIII para buscar la acertería, ha ocurrido un hundimiento en el piso, frente al establecimiento de «La Palma», que debe ser reparado cuanto antes en evitación de muy graves accidentes.

#### Por encargo de licencia

La guardia municipal ha denunciado a la Alcaldía al maestro albañil Eduardo Díez, por realizar obras en la vía pública, correspondientes a la casa número 23 duplicado de la calle Arroyo de San Lorenzo, sin haber previsto de la reglamentaria licencia del Municipio.

#### Casa de soñoro

Ayer fueron asistidas en este beneficio establecimiento las siguientes personas:

José Ruiz Galán, de confusión por mor de perro en el estabrezo derecho; Juan San Gerón, de erosiones y contusiones; Leopoldo Rayo Coríes, de herida punzante en la mano derecha; José Luque Luque, de herida contusa en el dedo anular de la mano izquierda, y Emilio Cobos Luque, de erosiones en el cuello.

### Salón Ramírez

Anoche reapareció en el salón de Ramírez la notable bailarina Eloísa Yurter, muy conocida del público de Córdoba, que ya ha aplaudido en diversas ocasiones.

Eloísa baila muy requetebién, y pone en su arte reposadora gracia y extraordinaria maestría.

Por si esto fuera poco para brillar y tener personalidad propia en el mundo de las variedades, la artista también canta bellas canciones, en las que hay que admirar la picardía y la desenverguden que las interpreta.

La Yurter fué muy ovacionada por sus admiradores.

### LOCALES

Se encuentra en Córdoba el sabio catedrático de Derecho penal de la Universidad de Sevilla, nuestro querido amigo don Federico Castañón y Martínez de Artaza.

—Está en Córdoba el rico prelado y diputado provincial don Agustín Jiménez Castellano Alvar con su distinguida esposa y monísimo hijo Agustínito.

—En el expresivo de noche pasó por Córdoba S. A. el infantil don Alfonso, que permaneció en Sevilla durante las fiestas de Primavera.

—Regresaron de Mantilla nuestro querido amigo el presidente de la Cámara Agrícola don José Riebón, su distinguida esposa y monísimas hijas Elisa y Argelia.

#### Rendición de rebeldes

Dublin 20.—Las fuerzas nacionales han tenido un encuentro con los rebeldes refugiados en un edificio de obra.

Hasta ahora van extraídos veinte cadáveres.

Créase que los restantes desaparecidos habrán perdidos por asfixia.

#### Para la industria textil

Calcuta 20.—El número de hogueras de la industria textil asciende a 20 000, habiéndose totalmente paralizado dicha industria.

#### Como consecuencia del estremo regreso a la Cámara de los Lores

Londres 20.—Se ha celebrado sesión en la Cámara de los Lores, tratándose de la cuestión del Ruhr.

El ministro de Negocios extranjeros dijo que Alemania no hizo después de su caída ningún ofrecimiento relativo a reparaciones, ni intervención de las naciones aliadas no podía definirse respecto a la ocupación del Ruhr, pero que existiendo una oferta estimable era llegada la ocasión de interesarse por una solución armónica del conflicto.

#### No serán expulsados

Roma 20.—Informes de origen autorizado afirman que no es cierto que el Gobierno italiano haya decretado la expulsión del rito latino.

#### Los sin trabajo

Dusseldorf 20.—En Mülheim los obreros sin trabajo intentaron asaltar el Ayuntamiento.

Acudió la policía a detenerlos, teniendo que disparar contra las masas. Resultaron tres heridos.

Algunas personas de aquella población han tenido que refugiarse en Dusseldorf.

Los manifestantes se congregaron repetidas veces, siendo dispersados por patrillas de caballería que recorren las calles.

#### Un banquete

Paraguay 20.—Se ha celebrado un banquete por la sociedad de publicistas amigos en honor de España.

Rané Batini promovió un sentido deseo curioso hacia votos por que se estableciesen los lazos amistosos entre Francia y España.

Se está organizando un peregrinaje a la provincia de Salamanca.

#### EL METRO; no tiene viajantes, ambulantes, ni dependentes que hagan daño a domicilio, lo impide la formalidad de su tema y régimen.

### Academia de Ciencias Médicas

# Información telefónica

Por unanimidad se acuerda procesar al general Navarro.—Una reunión de 68 generales y coronelos en Capitanía General

Hablando con el jefe del Gobierno.—No hay disgusto de ninguna clase en el seno del Gobierno.—El general Buzán visita al ministro de la Guerra.—Se dice que en Capitanía general se ha celebrado una reunión de sesenta y ocho generales y coronelos, sobre disgustos surgidos con motivo de las negociaciones que se siguen con los emissarios de Abd-el-Krim.—El mensaje de Abd-el-Krim es muy breve y lacónico.—Veinticinco días de plazo a Silvela para gestionar la paz.—Marcha de candidatos a sus distritos.—Regreso de los Reyes.—La segunda corrida de toros de Sevilla suspendida por lluvia.—Melquiades Álvarez a Oviedo.—Pedregal dimite la vicepresidencia del Ateneo.—Los estudiantes portugueses en Madrid.—Comentarios en los círculos políticos.—Otras noticias de interés.

(De la Agencia Febus.)

## De Madrid

Madrid 20, 15 a 19.

Nos ha dicho el jefe del Gobierno

Hablando con el jefe del Gobierno con los periodistas, les anuncia que habían recibido muchos telegramas felicitando al Gobierno por su iniciativa de creación del seguro de la maternidad.

Mañana—siguiente—lunes—a las diez de la mañana, el viaje de regreso los Reyes de la villa de Sevilla.

No se exhibe el por qué de esos rumores de escenas de graves conflictos en el seno del Gobierno por el plato electoral, ya que afirman que carecen de todo fundamento, y, por lo tanto, eran completamente infundados.

En el periódico electoral, como en otros, han surgido algunas dificultades, por exceso siempre del doble el número de diputados a distritos vacantes, y, si bien en algunos casos, ha intervenido para solventarlos un contratiempo presentado entre varias aspirantes que se consideraban con idénticas dianas para aspirar al acto pendiente totalmente solucionados.

En otros órdenes de cosas no había nada de particular.

También dijo que había recibido el Gobierno muchas telegramas de Barcelona, en los que se proclama que se trataba de importar diez mil toneladas de trigo extranjero, cosa que era completamente falsa, pues ni siquiera el Gobierno, sobre esta cuestión había cambiado impresiones.

A los periodistas que los periodicos hicieron acercarse de si era cierto el anuncio de que era propuesto del Gobierno el sueldo de diez de los diputados, el jefe del Gobierno se limitó a decir que sobre este punto no se había cumplido el acuerdo.

El presidente siguió diciendo: «Graecia a Dios, que me quede tranquila, pues yo no partí para mis fiestas civiles, festejos los separaré a distancia».

**Los elecciones y los ministros**

Así el ministro de la Gobernación, señor don Alfonso de Almedóvar del Valle, recibió la visita de su compatriota el de Gracia y Justicia, conferenciando largo rato.

Durante este ministro marchó y confirió también con el marqués de Alarcos.

Momentos antes lo había hecho ya el ministro de la Guerra, el cual se quedó el presidente de la comisión y trato que se emplea en el Gobierno con sus amigos políticos, dejando al señor Alcalá Zamora hasta indicar que se habla dispuesto a hacer dimisión de la cartera, pero al fin el presidente logró disuadirle de sus propósitos, llevando ambos a un acuerdo.

Después del hecho al aceptamiento de los candidatos ministeriales, a los que han quedado fuera de la combinación se los ha denominado excedentes de cupo, los cuales proporcionarían más de un serio disgusto al Gobierno.

También don Melquiades Álvarez ha entrado en contacto con el señor García Prieto antes de marchar a Oviedo, para donde se dirige y no regresará hasta que se hayan celebrado las elecciones.

**Los estudiantes portugueses**

Este martes los estudiantes portugueses, con los profesores de la Universidad de Colombia y numerosos estudiantes españoles, visitaron al ministro de Instrucción Pública, cambiando numerosos saludos y palabras de afecto para ambos países a hermanos.

Después visitaron los museos del Prado y Arte Naderie, con sus respectivas directivas, admirando las obras que en ellos se guardan.

**Los propósitos del ministro de Hacienda**

El ministro de Hacienda, señor Villanueva, ha ordenado a su jefe técnico de la administración central, y provincial, la reorganización de todos los servicios de la administración, en efecto general, ordenando la paga y condonabilidad y todas las demás reacciones de que se componen los servicios de la administración pública para simplificar su funcionamiento.

Pero el ministro ha convocado a una reunión a la Junta, que tendrá lugar el día 25 de febrero.

**La "Gaceta" de hoy publica...**

No obstante a don Francisco García Gutiérrez, secretario del Tribunal Supremo, que por la sencillez de su redacción, correspondió a la situación general de la administración, se ha hecho público el informe.

Disponiendo que se anuncien todos los encargos que en el presente ejercicio se han de cumplir por la dirección general de Bellas Artes.

**La sustitución de las dietas**

Ampliamos la noticia que adelantábamos respecto de los propósitos del Gobierno de suprimir las dietas a los diputados y senadores, podemos asegurar que esa supresión se hará a cambio de una cuantiosa plusvalía personal para cada diputado o senador.

Esa medida obedece a que el Gobierno entiende que en los momentos presentes cuando se trata de pedirlos contribuyentes, general de sacrificios no le parece muy apropiada las dietas, porque dicha condición está muy poco en favor de los representantes del país.

**Lo que afirma una personalidad política**

Una personalidad política ha asegurado que el día 20 de junio estará constituido el pleno y rápidamente tomará estable parlamentario el asunto de las responsabilidades concediendo el voto de censura para probar al general Borrás.

El Congreso se constituirá rápidamente, tal vez otra vez, ya que las asambleas tienen un gran número de plazos para su constitución, y su constitución no puede ser demorada indefinidamente.

**El obispo de Salamanca para la silla de Sión**

Se indica para ocupar la silla de Sión, la vacante dejada por el señor V. M. R. R. (el actual obispo de Salamanca).

**El mensaje de paz de Abd-el-Krim**

Las noticias que se precisan de bien informados, aseguran que el mensaje entregado por los emissarios de Abd-el-Krim al comandante de la plaza de Alhucemas, es muy breve.

Permite que el cabellero rebeldé, contagioso de europeísmo, no es prodigo en fáginas características de la literatura árabe, si bien no se deja de invocar al Diós único.

Este mensaje no lleva la firma del cabellero rebeldé, porque ello no le está permitido a ningún jefe de Estado; la firma que figura es la de su ministro de relaciones exteriores de la república del Rif, Abd-el-Salam.

Estas noticias han producido viva contrariedad entre los elementos militares, habiéndose a este respecto de clara reunión celebrado últimamente en Capitanía general por sesenta y ocho generales y coroneles.

También parece que en el seno del Gobierno hay más de un ministro que no comparten el criterio de estas negociaciones, estando dispuestos por ello.

**Una reunión de 68 generales y coronelos en Capitanía general?**

En los círculos militares de esta corte se nota cierta animación estos días, con los informes proporcionados por algunos militares llegados de Melilla, que han informado a sus compatriotas de la existencia de las negociaciones de paz que se están realizando con el jefe rebeldé Abd-el-Krim, mediante ciertas y determinadas compensaciones para la sumisión de las cabillas insumisas.

Contrastando estos informes verbales con los ecos militares recibidos en la plaza de Melilla, que aseguran saber que el Gobierno ha fijado un plazo de veinte días al Alto Comisario señor Silvela, para que lleve a cabo dichas gestiones, y a tal efecto obedece el arribo a la plaza de Alhucemas del general Castro Girona, penitente al haber sido con los rebeldes.

Estas noticias han producido viva contrariedad entre los elementos militares, habiéndose a este respecto de clara reunión celebrado últimamente en Capitanía general por sesenta y ocho generales y coronelos.

También parece que en el seno del Gobierno hay más de un ministro que no comparten el criterio de estas negociaciones, estando dispuestos por ello.

**El Tribunal de actas**

El Tribunal de actas que se ha designado por el Supremo de Justicia para que entre los magistrados ha causado alguna excitación y revuelo, habiendo el propósito de que la presidencia del magistrado más antiguo o sea los señores Tormo o Marín de Bárbara.

**El Gobierno conoce las proposiciones**

Según los bien informados, el Gobierno conoce ya concretamente las proposiciones de paz hechas por el cabellero rebeldé Abd-el-Krim, pero el Gobierno obrará con cautela en este asunto, dado el carácter totalizante de los indigenas, que periódicamente simulan descensos de paz cuando se aproximan las negociaciones.

**Los padres de los soldados de cuota**

El domingo próximo se celebrará en el Teatro Reina un mitin organizado por los padres de los soldados de cuota.

Ha efectuado su corporación para tomar parte en este, el Centro (calle de Madrid, Círculo de la Unión Mercantil, Cámara de Comercio) y otros centros análogos regionales.

**Comentarios en los círculos políticos**

En los círculos políticos está siendo muy comentado el hecho de que a pesar del tiempo transcurrido, todavía no se haya designado la comisión de la Armada que ha de exigir las responsabilidades administrativas en este ramo, dándose el caso de que los comisionados de guerra y civil estén funcionando y aquello permanezca más allá de nombrar por el ministro de Marina, que si el autor ha sido cumplimentado a la R. y C. en virtud del pliego de presidencia.

Parce que todo ello obedece al criterio existente de que algunas de las personas que debían actuar en la comisión, se hallan después incuras de responsabilidad por su intervención en aquellos hechos ejecutado de la diputación.

En su vista, los socios del Ateneo han convocado para el martes a una reunión para la designación de presidente y vicepresidente primero.

**Intereses y aspiraciones del Tribunal Supremo de Guerra y Marina**

Esta mañana se ha reunido el pleno del Tribunal Supremo de Guerra y Marina, acordando lo siguiente:

Primer.—Que el nuevo consejero general Benítez, se haga cargo de la sumaria instrucción por el edicto convay a Tizón, siguiendo el mismo curso que había empleado a transmitir el general Fontán, que ha cesado en su conocimiento por su puesto de jefe de Estado.

Segundo.—Que el Consejo había examinado detenidamente el escrito presentado por el general Navarro, y acordó, por unanimidad, que no procedía la revocación del auto de proselitismo dictado contra el citado general Navarro, y, no obstante, que deseaba que se diese a conocer su punto de vista.

Tercero.—Haber dictado sentencia absolutaria con todos los pronunciamientos favorables en el día de ayer en la sumaria instruida contra varios jefes por tenencia de un fondo particular en el Depósito de Rentas de Ecija, porque el Alto Tribunal estima, que los hechos originen de la misma, no son constitutivos de delito, ateniéndose a reciente jurisprudencia dictada, y, tómase, particularmente la sentencia dictada por el juez de instrucción, que obtuvo un señalamiento favorable.

Cuarto.—Que el Consejo había examinado detenidamente el escrito presentado por el general Navarro, y acordó, por unanimidad, que no procedía la revocación del auto de proselitismo dictado contra el citado general Navarro, y, no obstante, que deseaba que se diera a conocer su punto de vista.

Quinto.—Que el Consejo había examinado detenidamente el escrito presentado por el general Navarro, y acordó, por unanimidad, que no procedía la revocación del auto de proselitismo dictado contra el citado general Navarro, y, no obstante, que deseaba que se diera a conocer su punto de vista.

Seximo.—Que el Consejo había examinado detenidamente el escrito presentado por el general Navarro, y acordó, por unanimidad, que no procedía la revocación del auto de proselitismo dictado contra el citado general Navarro, y, no obstante, que deseaba que se diera a conocer su punto de vista.

Séptimo.—Que el Consejo había examinado detenidamente el escrito presentado por el general Navarro, y acordó, por unanimidad, que no procedía la revocación del auto de proselitismo dictado contra el citado general Navarro, y, no obstante, que deseaba que se diera a conocer su punto de vista.

Octavo.—Que el Consejo había examinado detenidamente el escrito presentado por el general Navarro, y acordó, por unanimidad, que no procedía la revocación del auto de proselitismo dictado contra el citado general Navarro, y, no obstante, que deseaba que se diera a conocer su punto de vista.

**De provincias**

**BARCELONA**

**"Solidaridad Obrera"**

Barcelona 20.—El órgano de los sindicatos únicos en su editorial de hoy arremete violentamente contra la candidatura regionalista, incluyendo cargos muy fuertes contra sus compatriotas.

**La candidatura radical de Cataluña**

Barcelona 20.—Como ya se tenía señado, ha sido fijada la candidatura radical que lucha por la capital, que se compone de Llorente y don Benito Pérez.

En la reunión celebrada, el jefe radical expuso su criterio, diciendo que en los momentos presentes era pertinente de lo que el triunfo de las minorías, que no a pesar de las mayors, y en caso de que así no lo entendieran los comités del partido,

él no quería figurar en los cinco puestos de que se componen la mayoría.

Los comités, después de pravida deliberación, aceptaron la propuesta del jefe radical, de ir por las minorías.

**Los Sindicatos libres**

Barcelona 20.—La Unión de Sindicatos libres no participó haber celebrado Asamblea general extraordinaria para examinar la solicitud de ingreso de los obreros y empleados de la fábrica de gas y electricidad «La Catalana», que fue aprobada por unanimidad.

También comunican haber regresado de Zaragoza, después de haber realizado una amplia campaña de propaganda, el propagandista Ramón Sales, que ha dejado organizadas algunas cárceles similares de Sindicatos libres.

**MALAGA**

**Regreso del gobernador militar**

Málaga 20.—Procedente de Sevilla, regresó en automóvil, el gobernador militar de esta ciudad, general Sanjurjo.

**OVIEDO**

**Fórmula aprobada**

Oviedo 20.—En el mitin celebrado por el Sindicato de maestros ayer hubieron Tesorero y presidente y Llorente, que dieron a conocer la fórmula de solución del conflicto minero, proponiéndose después la candidatura del Real decreto de 18 de este año.

**SALVADOR**

Salvador 20.—Esta noche se sometió a votación la fórmula, que fue aprobada con un solo voto en contra.

**SEVILLA**

**La estancia de los Reyes en Andalucía**

Sevilla 20.—Esta mañana la Reina visitó con la duquesa de San Carlos, salió del Alcázar, dirigiéndose en automóvil hasta la plaza de San Francisco, donde descanó, recorriendo algunas calles, entre otras la de Sierpes, realizando en distintos establecimientos algunas compras.

Dos días más tarde marchó al resto de la feria hasta la hora de la feria.

El Rey a las once salió de palacio, marchando a la fábrica de la Sociedad Agrícola, eligiendo el jefe del Ayuntamiento levantar la feria.

**MARCHA DE LOS REYES**

Sevilla 20.—A causa de la lluvia, que ha cesado un momento, ha sido suspendida la corrida de toros de hoy.

**El infantado don Carlos invitado**

Sevilla 20.—Esta noche asistirá a la cena que las autoridades celebran en el Circulo de Labradores, el infantado don Carlos.

**Corrida suspendida**

Sevilla 20.—A causa de la lluvia, que ha cesado un momento, ha sido suspendida la corrida de toros de hoy.

**Instancia de don Carlos Invitado**

Sevilla 20.—Esta noche asistirá a la cena que las autoridades celebran en el Circulo de Labradores, el infantado don Carlos.

**De regreso**